



玉君正在给孩子们拍视频,这是他的主要工作之一,需要拿着稳定器在高低不平的赛道上跑来跑去。

拾光
百姓故事驿站

文/片/视频 记者 王媛

“孩子们,喜欢钢铁侠叔叔的课吗?我们下节课再见!”近日,在济南二环西路享玩滑步车俱乐部,王广玉君笑着和孩子们一一击掌后,结束了当天的课程。

今年35岁的王广玉君在2020年因一场意外,永远失去了左小腿。在住院的那段日子里,他以为自己下半生要永远与轮椅相伴了。无意中,他看到了腿部截肢的残疾运动员潘俊凡完成铁人三项的视频,很受鼓舞。他趁着躺在病床上的时间,自学了视频剪辑,并满怀信心地进行体能康复,希望早日戴上假肢,开启新生活。

但是真正戴上假肢的那一刻,玉君快要哭了。原来戴假肢这么疼,疼到怀疑人生。他感觉就像是用骨头硬生生地在地面上磨,往前每迈一步都是一次挑战。玉君咬着牙坚持了一周,终于慢慢适应了。那段时间他白天戴着假肢学走路,晚上脱下来时,腿都磨破了全是血……从病床上站起来蹒跚学步,到戴上假肢健步如飞,玉君仅仅用了20天。20天之后,他重获新生。

以前的玉君喜欢机车、画画和手工,戴上假肢之后,他勇于尝试更多的挑战,摄影、跑步、滑板、自行车等都成为他平时的爱好。2022年,玉君还创办了假肢俱乐部,将自己的经验传授给有着相同经历的人,带他们走出阴霾,重拾对生活的信心和渴望。2023年10月份,他有幸和潘俊凡同时登上了杭州亚残运会开幕式的舞台,他们和健全舞者共舞,演绎了在奔赴梦想的征途上携手向前、并肩共进、相互鼓励、彼此敬仰的感人场景。

2023年2月份,闲不住的玉君来到了这家儿童滑步车俱乐部,在这里担任摄像一职。每天的工作就是举着稳定器,用手机记录孩子们上课的日常。孩子骑着滑步车飞奔在高低不平的赛道上,玉君则边跑边拍紧跟其后,只为抓拍到孩子们运动中最精彩的瞬间。在这里,玉君工作得非常快乐。他说,和孩子们在一起,仿佛自己也回到了童年。目前,他也开始为孩子们上励志课,把自身的经历讲给孩子们听,带给孩子们更多的勇气和信心,孩子们都亲切地叫他“钢铁侠”叔叔。

“钢铁侠”叔叔



扫码看视频



孩子们亲切地叫他“钢铁侠”叔叔,还纷纷“试戴”假肢,小孩子的童真总是给玉君带来很多欢乐。



拍好视频后,玉君再将视频剪辑好。



玉君正在打网球,平时他特别热爱运动。



不忙的时候,运动和锻炼是玉君最重要的事情。



玉君带着孩子们上课,孩子们都很喜欢他。



2023年10月份,玉君(左)和潘俊帆站在亚残运会开幕式的舞台上。
(图片由本人提供)



滑板、自行车、机车等运动项目,玉君都很喜欢。
(图片由本人提供)